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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική,                            
οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει ειδικά επιχειρησιακά σχέδια,           
με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με        
τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Υπό αυτό των ανωτέρω, η Β’ Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Δωδεκανήσου υλοποιεί, 
στις περιοχές ευθύνης της (συμπεριλαμβανόμενης της νήσου Λέρου), τα εκπονηθέντα ειδικά 
επιχειρησιακά σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της 
αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, πλέγμα δράσεων εμφανούς και 
αφανούς αστυνόμευσης, που περιλαμβάνει τη διενέργεια στοχευμένων και συστηματικών 
ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, προς το σκοπό 
της εμπέδωσης του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών, της διαμόρφωσης συνθηκών 
ασφαλούς διαβίωσης αυτών, καθώς και της ολιστικής αντιμετώπισης, κατά τον πλέον 
ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Παρέπεται δε να λεχθεί ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, αποσκοπώντας στη διαμόρφωση του 
επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών 
και των επισκεπτών/τουριστών στην νήσο Λέρο. Στην κατεύθυνση αυτή, είναι σημαντική              
και επιζητούμενη η διασφάλιση της αποτελεσματικής συνεργασίας και της δημιουργικής 
σύμπραξης, αφενός με συναρμόδιους Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και αφετέρου με την τοπική 
κοινωνία, με στόχο την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών και την προστασία της 
κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας.  
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Περαιτέρω, υπογραμμίζεται ότι πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, αναφορικά με τον τρόπο 
τέλεσης των καθηκόντων του ένστολου προσωπικού, αποτελεί η απόλυτη και απαρέγκλιτη 
τήρηση της θεμελιώδους αρχής της νομιμότητας, από την οποία και εκπορεύονται οι ενέργειες 
των κρατικών οργάνων. Στις προτεραιότητές μας εντάσσεται -μεταξύ άλλων- ο έλεγχος κάθε 
παράνομης, αντικανονικής ή απρεπούς συμπεριφοράς αστυνομικών, τόσο κατά την εκτέλεση 
των υπηρεσιακών τους καθηκόντων, όσο κι εκτός διατεταγμένης υπηρεσίας, ο οποίος 
επιτυγχάνεται με την ανελλιπή παρακολούθηση όλων των -ανά την επικράτεια- περιστατικών, 
αλλά και καταγγελιών ή πληροφοριών, εκδίδοντας σε συντρέχουσα περίπτωση ανάλογες 
διαταγές. Εξάλλου, η προάσπιση του κύρους των Θεσμών, όπως η Ελληνική Αστυνομία, 
υπαγορεύει, πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση κάθε υπόνοιας παραβατικής συμπεριφοράς, 
εκ μέρους του προσωπικού της, υπό την εγγύηση των διατάξεων της διοικητικής και 
πειθαρχικής νομοθεσίας [π.δ. 120/ 2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182)]. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας προβαίνουν στη 
διερεύνηση οιασδήποτε καταγγελίας ή αναφοράς που περιέχει υπόνοιες επίμεμπτης 
συμπεριφοράς εκ μέρους του προσωπικού δικαιοδοσίας τους, η οποία δεν συνάδει με την 
ιδιότητα του αστυνομικού, ανεξαρτήτως του είδους της καταγγελίας και του τρόπου με τον 
οποίο λαμβάνουν γνώση.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στις μνημονευόμενες στην εν θέματι Αναφορά αιτιάσεις, 
γνωρίζεται ότι, σε συνέχεια της ανάρτησης σχετικού ηλεκτρονικού δημοσιεύματος, έλαβε χώρα 
(την 27-06-2024) συνάντηση μεταξύ του Διοικητή του Αστυνομικού Τμήματος Λέρου και                  
του Σωματείου Καφεζυθεστιατόρων Λέρου, κατά τη διάρκεια της οποίας δεν επιβεβαιώθηκαν              
τα αναφερόμενα περί ανάρμοστης συμπεριφοράς αστυνομικών, υπηρετούντων στην 
προαναφερόμενη νήσο. Λαμβανόμενου δε υπόψη του εν λόγω μέσου κοινοβουλευτικού 
ελέγχου, πραγματοποιήθηκε (την 29-06-2024) νεότερη επικοινωνία του ως άνω Διοικητή          
με τον Πρόεδρο του προρρηθέντος Σωματείου και στο πλαίσιο αυτής, ομοίως, ουδεμία 
επίμεμπτη συμπεριφορά αστυνομικού δικαιοδοσίας του αναφέρθηκε. Επιπλέον, σημειώνεται 
ότι, έως την 27-08-2024, δεν είχε περιέλθει συναφής αναφορά ή καταγγελία στις αρμόδιες 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της Β’ Δ.Α. Δωδεκανήσου και ως εκ τούτου, τα ανωτέρω δεν 
αποτέλεσαν αντικείμενο περαιτέρω διοικητικής διερεύνησης.  

Τέλος, τονίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή της 
κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 
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